

En Vizcaya, un intento de ataque a las posiciones de Castro Alén, fué desbaratado antes de iniciarse.--Durante la batalla de Brunete han sido derribados 57 aparatos rojos

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 13 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya: Un intento de ataque a las posiciones de Castro Alén fué desbaratado antes de iniciarse.
Frentes de Santander, Asturias y León: Sin novedades dignas de mención habiéndose pasado 18 milicianos con armamento.

Ejército del Centro

Frente de Madrid: En el día de hoy el enemigo, quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva y pérdidas sufridas, ha disminuido su presión y pretende establecerse delante de nuestras posiciones.
Se han ocupado varias líneas de trincheras de donde fué desalojado el enemigo que abandonó gran número de bajas.

Frente de Aragón: En el frente de Aragón, sector de Albarracín, han sido conquistadas varias posiciones enemigas por nuestras tropas, infligiendo al enemigo un serio castigo.
Frentes de Avila y Sorja: Sin novedades dignas mención.

Ejército del Sur

Tiroteos en varios sectores, habiéndose pasado a nuestras líneas diez soldados con armas.

Actividad de la aviación

Nuestra aviación y elementos antiáereos han abatido ocho aviones, haciendo prisioneros a algunos tripulantes todos ellos rusos y un americano. El número de aviones derribados en los días de batalla aérea sobre Brunete se eleva a 57 comprobados más 12 probables.
Las pérdidas propias han sido cinco aviones en igual tiempo.
Salamanca 13 de Julio de 1937.--De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Se anuncia a los mineros un fuerte ataque sobre Oviedo dirigido por Miaja

OVIEDO 13.--Oviedo paga otra vez las derrotas rojas. Indignados los marxistas por las patzazas sufridas en Somiedo se han ensañado con la capital asturiana bombardeándola por espacio de ocho horas. Desde las cuatro de la tarde hasta las dos de la madrugada.
Se caían en 350 proyectiles de distintos calibres los que hicieron blanco en las casas particulares y en los hospitales de sangre.
Estos eran bombardeados con preferencia.

Nuestros artilleros contestaron a la agresión, pero no pudieron evitar que la canalla roja terminara rápidamente su obra destructora, porque cuando se había caído a una pieza salía otra a suplirla desde una posición diferente.
Parece que a los marxistas no les importa mucho detener el avance de los nacionales por otros sectores y concentrar su artillería en los alrededores de Oviedo, para destruir por completo la ciudad antes de abandonar la lucha.

Ha bombardeado el edificio de la «Casa de España» que fué construída con el dinero robado en Octubre del 34 para el periódico «Avances».

Este edificio fué siempre respetado por la canalla roja, que esperaba entrar en Oviedo en cualquier hora.
Pero ahora ya han perdido todas las esperanzas de conquista y no quieren que del edificio y de los magníficos talleres del periódico disfruten sus adversarios.

Afortunadamente no hubo víctimas entre el personal que a la hora del bombardeo se encontraba trabajando en los talleres y redacción.

La marcha de Belarmino Tomás, al ser conocida en la cuenca minera, ha producido gran disgusto.

Ahora, los mineros recuerdan que Belarmino Tomás no es asturiano y que por lo tanto, no debe interesarle esta región en los momentos de peligro.

Si en 1934 entregó a los mineros en manos del Gobierno, a cambio de su libertad con más motivo ahora, que sabe no le alcanzará perdón, huirá sin preocuparse de los que por su causa murieron y morirán en las trincheras. En Sama se formó una manifestación

de mujeres pidiendo la vuelta de todos los dirigentes. No pudo ser lista porque iba protegida por elementos de la CNT y de La Felguera.

Estas mismas mujeres son las que en otra ocasión se manifestaron pidiendo la cabeza de los detenidos fascistas y más tarde recogieron firmas por los pueblos para presentarlas a Belarmino Tomás, solicitando tal «gracia».

Des milicianos rojos se han pasado por el sector de «Los Catalanes».

Según nos dicen, a falta de otros dirigentes de mayor alcurnia, han tomado el mando de las fuerzas de Asturias, figuras de segunda línea, tales como Perfecto Fernández, que fué gestor de la Diputación de Oviedo, afiliado al partido socialista y que tomó parte en el alijo de armas de San Esteban el año 1934 y en el robo del Banco de España durante la revolución.

Era entonces el hombre de confianza del saltador de Bancos, González Peña.

Estos jefecillos de ahora, han iniciado una campaña por todos los frentes para convencer a los milicianos que a pesar de la caída de Bilbao y aunque igual suerte ocurra a Santander, en Asturias no entrarán nunca las tropas de Franco. Es decir, la parte de la provincia dominada por los rojos.

Dicen los milicianos que tanto Insalaco Prieto como el general Miaja, que son de Oviedo, están dispuestos a mandar cuantos refuerzos sean necesarios, no tan sólo para defender su territorio, sino también para echar a los fascistas hasta Galicia. Y así mismo les anuncian un fuerte ataque a Oviedo que sería dirigido por el propio Miaja, pues el general rojo quiere ser el conquistador de su pueblo.

Claro es que los milicianos rojos oyen todo esto como quien oye llover porque no ignoran que el general Franco dispone de un Ejército potente y de una aviación tan formidable, que en cuanto se decida a tomar la Asturias roja, su conquista será cosa de días, aunque resucitara Napoleón para ponerse al mando de los marxistas. --A. GOS.

DE UNA MONSTRUOSA ETAPA

Otra prueba de la persecución del titulado Gobierno de Euzkadi contra los sacerdotes y religiosos

Ha sido encontrada en Bilbao la siguiente carta:

«El diputado a Cortes por la provincia de Vizcaya. Señor presidente del Bizkay, Biru, Batza.--Bilbao. Muy señor mío y distinguido amigo: A los sacerdotes, en su mayoría vascos, que murieron en el «Quilates», hay que añadir los fallecidos últimamente en las cárceles detenidos todos ellos gubernativamente. Como todavía quedan en las cárceles otros sacerdotes y religiosos contra los que no hay proceso sino de religiozidad, le suplico como católico, como afiliado y como diputado nacionalista, que por la autoridad del Bizkay, Biru, Batza, se pida al consejero de Gobernación la inmediata libertad de todos los sacerdotes y religiosos que aún quedan detenidos y cuya detención en cárceles, sin seguridad alguna, como tristemente se ha comprobado, constituye una grave responsabilidad moral para los católicos, una afrenta y mancha para el partido y una señal de impotencia y mezquindad para el Gobierno que ve peligro en cuatro curas y frailes.--En espera de que la autoridad de su digna presidencia tome acuerdo sobre este extremo, en el sentido solicitado, se reitera de usted incondicional servidor en J. y amigo q. s. m.--Firmado Julio Jáuregui. Rubricado.»

En las rutas de la España imperial

Cómo conmemorará Burgos el aniversario del Glorioso Levantamiento Nacional

Adhesión al Caudillo, fé en los destinos Patrios y homenaje a nuestros caídos, a los heridos y a los combatientes

Estamos ya en pleno período conmemorativo, iniciado con los actos de ayer en homenaje al gran patriota que fué Calvo Sotelo y que ha de culminar con la conmemoración solemnemente y ardorosa de aquella fecha histórica en la que España, ya harta de soportar vejámenes e injusticias, se levantó contra el comunismo invasor.

De entonces a acá ha transcurrido un año, el primer año de la victoria, y los días en que nuestro glorioso Ejército apoyado calurosamente y valientemente por las milicias patrióticas, y el pueblo español se lanzó a la calle para defender sus esencias raciales, sin otro cálcul que su fe en la Patria y su confianza en Dios, han pasado para dejar lugar a estos en los cuales España va ensanchándose por virtud de la sangre de sus hijos, que dan alegría su vida por los más altos ideales que el ser humano puede sentir.

Acérquense, pues, aquellos históricos momentos del alzamiento en este año de victoria. Y cuando el potente y arrollador avance de nuestros soldados en todos los frentes muestra cómo son invencibles, la retaguardia se prepara a conmemorar las gloriosas jornadas de 1936, no con actos en los que brillen con el máximo esplendor las fiestas de satisfacción material, sino aquellas otras en las que el sabor espiritual sea un símbolo del significado de la España nueva.

Burgos, cabeza de Castilla y capital de España, no podía quedar al margen de esta conmemoración y tenía que dar su nota propia y así la da con la preparación de diversos actos, actos en los cuales resaltará principalmente esta biología de puntos principales: es homenaje que merecen el Caudillo, los muertos y los combatientes, que es tanto como decir señalar el sacrificio de España, velar en el homenaje a los caídos la más pura de las emociones y concentrar todas estas en Frago, cuerpo y alma del levantamiento y cerebro prodigioso para la guerra y auténtico Caudillo para la reconstrucción que precisa nuestra Patria.

Todo ello, centrado en la calidad que más caracteriza, de esta guerra, «calidad que si no fuera por otros conceptos, justificaría por sí misma el auténtico carácter de Cruzada que aquella tiene: la religiozidad».

En conjunto, nuestra ciudad hará una exteriorización pública más de su patriotismo en las fiestas conmemorativas, cuyas líneas generales ya están trazadas y a las que en días sucesivos habremos de referirnos.

Baste por hoy decir que con el fin de que nuestros combatientes y heridos reciban de modo fehaciente en ese glorioso momento, evocador de la gesta de nuestra Patria, la prueba de la

asistencia y solidaridad de nuestra ciudad, se realizará una cuestación, cuyo resultado se reparará entre todos aquellos, en visita oficial, tabaco, coñac y dulces.

Para los caídos, habrá el recuerdo que siempre ha de estar presente en nosotros, en acto del más elevado espíritu religioso y patriótico.

Y para el Caudillo, en sendos afiches que se colocarán en los edificios que oportunamente anunciaremos, las firmas de los burgaleses, serán un acicate más--si es que lo probado patriotismo y alto espíritu lo guerdaban--de cómo toda la España liberada, y en su representación Burgos, muéstrase orgullosa de su titánica labor, en su triple aspecto: militar, social y político.

Además una lápida, que se colocará en el lugar más destacado tanto de la capital como de todos los pueblos de la provincia, servirá para recordar a las generaciones venideras, el gesto viril del pueblo español con el siguiente texto:

ESPAÑA
VENCEDORA DEL COMUNISMO
EN LA CRUZADA QUE LEVANTO ESTE DIA
BUSCA LA PAZ DEL IMPERIO
POR LA UNIDAD, POR LA GRANDEZA,
POR LA LIBERTAD
EN EL SIGNO DE FRANCO
EL CAUDILLO
¡ARRIBA ESPAÑA!

XVII-XVIII-XIX JULIO MCMXXXVI

Desde luego, en días sucesivos, se irán perfilando otros detalles complementarios, pero sin embargo ya está decidido que en fábricas y talleres burgaleses, los obreros tengan una brillante exposición del contenido espiritual y social de este glorioso movimiento nacional, exposición que correrá a cargo de destacadas figuras de la oratoria española.

Esto es, en síntesis, lo que Burgos hará para conmemorar el aniversario del Glorioso Levantamiento Nacional, cuyo programa quedó perfilado anoche en reunión celebrada a tal efecto y será idéntico en todos los pueblos de esta provincia.

Restanos hacer un ruego a los burgaleses y es que, a la mayor brevedad, depositen en el cuartel de Falange Española Tradicionalista, cuantas botellas posean, con el fin de facilitar la distribución de liceres a los combatientes. Con ello facilitarán la labor que realiza la Comisión organizadora de los actos conmemorativos y llenarán el cometido que ésta les ha designado, aparte de su colaboración entusiasta, que desde luego aportarán, dado el fervor patriótico que a nuestra ciudad siempre ha distinguido.

La situación

La ofensiva roja en el frente de Madrid está terminando

Va terminando por consunción el empuje rojo en el frente de Madrid. En el ala izquierda, por el sector de la carretera de Extremadura, sea porque las fuerzas que han intervenido están por completo agotadas, sea porque se han negado para reforzar las de Brunete, el ataque ha quedado cortado y el enemigo se ha vuelto a reducir a la defensiva.

Por el ala derecha también se les acaban los alfileres: los ataques, menos violentos cada vez, van cesando por completo y nuestras fuerzas empiezan a contraatacar. Todavía la batalla se ha de prolongar durante bastantes días, y aunque la victoria de los nuestros está decretada--lo estaba ya desde el segundo día--las operaciones sucesivas han de cambiar por completo la faz del combate, la iniciativa cambiará de mano y el objetivo rojo se trocará por un objetivo nuestro. No se olvide que se está luchando a veinte kilómetros de Madrid y a otros tantos de El Escorial.

Está sucediendo con Madrid lo mismo que en la pesca de la ballena. Cuando el cetáceo se siente herido por el arpón que se le ha clavado en sus carnes, se revuelve furioso, da tremendos coleteos y tira terriblemente de la cuerda. Los pescadores saben que entonces hay que ceder cabiz, sin soltarlo, y esperar a que el cansancio rinda al animal, para acercarse a él y dispararle otro arpón. Así, cediendo cable y recogiendo, según la resistencia que presente la ballena, y acortándole golpes llega el agotamiento de sus fuerzas y los pescadores se hacen sus dueños.

También a Madrid se le clavó un arpón en la Ciudad Universitaria y sus coliflores fueron impetivos, pero nuestros balleneros aguantaron sin tirar de la cuerda y cuando la ocasión se presentó, nuevos arpones en Caubanchel, en Las Rozas,

en el Jarama, vinieron a herir de muerte al monstruo.

Ahora ha presentado un nuevo acceso de furor, acaso el precursor de la agonía, y cuando caiga rendido por el esfuerzo, completo agotado, sea porque se han otro lanzado hará que se apresure la hora de la muerte.

Hoy para nosotros Madrid no tiene más importancia que la que los rojos han querido darle. Huido de allí su Gobierno y establecido el nuestro en Burgos la importancia militar de Madrid sólo reside en estar en ella concentrado el núcleo principal del ejército enemigo. Si este marcha a otra parte, acaso nuestras fuerzas abandonadas el cerco de la capital y fueran en busca de aquél para destruirle, que es al fin y al cabo el objetivo principal de todas las guerras.

En los combates que estos días se están sucediendo, nos dicen los cronistas que las pérdidas del enemigo se cuentan por millares, y no hay que extrañarse de ello. A soldados de tan poca confianza como son la mayoría de los alistados en las filas rojas, no se les puede lanzar al ataque en orden disperso, abrigándose en las desigualdades del terreno, porque se pegarían a él y no habría medio de hacerlos avanzar. Es preciso llevarlos agrupados y lanzarlos en oleadas, y en esas condiciones las ametralladoras hacen en ellos terrible morandad.

Algo les protegen los tanques, cuando éstos pueden adelantarse, pero si enfrentada existe artillería apropiada, los carros quedan detenidos en cuanto se descubren y la infantería se ve obligada a marchar a cuerpo limpio.

Por eso los ataques de estos últimos días parece que se han reducido al fuego, sin que las tropas se hayan apenas movido de sus posiciones y esa situación puede prolongarse bastante tiempo, hasta que la maniobra dé fin de ella.

PARA BELLUM

Vigilad todos el espionaje enemigo y delened y denunciad a los traidores

NUESTRO ORO

El oro del Banco de España ha sido robado por los marxistas y el Banco de Francia actúa de encubridor, al dictado del socialismo francés, que le permite adquirir el precioso metal ofrecido sin justificación de procedencia.

Todo producto de robo o hurto, es algo más que relictivo, debe restituirse; pero no hay acción ni responsabilidad, respecto de un Estado hostil a manselva. Sólo un futuro pujante permitirá recibir hasta el Tesoro artístico nacional, objeto del más ví espionaje.

El oro de la Nación ha servido para inventar destruidor; pero ella sabe salvarse y fundar su riqueza en una moral y un patriotismo, infinitamente más valioso que todo lo robado. Y esto no es un tropo: es una realidad económica.

NI las auras reserves son base indispensable de una buena Hacienda, ni es el oro la medida de la prosperidad.

Todo el oro inglés, fué, un día, vencido por la mano de obra y la mala moneda extranjeras. En busca de la economía en los precios, emigró el capital británico y fué preciso desvalorizar la libra, aunque ello se hiciera bajo el retórico pretexto de que, contrariamente a la actitud avara del oro yanqui y del oro francés, el Banco de Inglaterra había otorgado préstamos al Exterior, en proporción desmesurada con los excedentes favorables de la balanza de cuentas. Pero recordemos, a propósito, que la cobertura de los Bancos de reserva norteamericanos era exorbitante y que precisamente el atoramiento sumió a los Estados Unidos en la crisis mundial de 1929 a 1931. Ello se atribuyó al imponderable de la desconfianza contagiosa, y fué necesario buscar remedio en la inflación, consistente en dar salida al oro de reserva y suplirlo con bonos del Tesoro.

La enorme acumulación de oro en el Banco de Francia, no ha podido evitar una nueva desvalorización del franco. La hacienda de dicho país, antaño salvada de aguda crisis, por la subida de Poincaré al poder, comenzaba ahora a hundirse a merced de un imponderable socialismo en el Gobierno.

Por el contrario: Alemania, en plena bancarrota y sin auras reserves, emitió el marco-oro, con la garantía de una hipoteca táctica sobre el cuatro por ciento del valor de las propiedades agrícolas e industriales, y este signo monetario logró perdurar a través de difíciles vicisitudes, atrayendo finalmente el εμπρέτο exterior que permitió restaurar la casi olvidada cobertura legal del cuarenta por ciento. Y sin embargo, el pasaje a triunfo del socialismo alemán, provocó la retirada de capitales y amenazó malograr todos los grandes sacrificios, hechos después de la guerra para restaurar la economía.

Fué el prestigio del fascismo y no el oro, lo que pudo sanitar la hacienda italiana y estabilizar la lira con notable mejora.

¡Basta ya de adoradores del becerro de oro, del judío! Razonó Hugué West, el notable novelista argentino, en su admirable novela «Oro».

NI es cierta la nueva fórmula de Afalón, «el oro alata al oro», ni es otra cosa que una frase equivocada la ley de Graham, «moneda mala saca la buena».

R. A. EMO.

Día 15 de Julio

BURGALÉSES:

Mañana, día 15 de Julio, es el DIA DEL PLATO UNICO; no es un sacrificio comer un sólo plato y sí es un deber contribuir con el ahorro que supone la privación, el engradecimiento y ayuda de nuestra querida Patria

[LA COMISIÓN

Compañía de Aguas de Burgos

AVISO AL PUBLICO

Se ruega con todo encarecimiento a los que tengan en su domicilio servicio de agua de la Compañía de Aguas, avisen a ésta de cualquier deterioro de grifos, inodoros, etc, que ocasione pérdida de agua por insignificante que sea... Las circunstancias actuales obligan a todos a no malgastar, y del agua que inútilmente se pierde viene un daño para la población.
Por otra parte es preciso disponer de gran cantidad de agua para cualquier eventualidad.
Avisar inmediatamente a la Compañía, de cualquier pérdida o abuso en el gasto de agua.

Edición de las ocho de la noche

JUSTO HOMENAJE NACIONAL

El Caudillo promulga un decreto concediendo una pensión a la viuda e hijos del inmortal Calvo Sotelo

Ayer, firmó S. E. el jefe del Estado el siguiente decreto como homenaje a la viuda e hijos del protomártir de la Patria, don José Calvo Sotelo:

DECRETO NUMERO 320

Las circunstancias en que acaeció el asesinato del insigne hombre público don José Calvo Sotelo y el fin perseguido por quienes, abusando de los resortes del Poder, inspiraron y dirigieron tan abominable crimen, son más que suficientes para extimarlas como constitutivas de un delito de Estado, en el que la víctima fué buscada de propósito para privar a España en el futuro de un gobernante.

El nuevo Estado, al formar un reconocimiento sentido en memoria del que considera el primer mártir del movimiento nacional, no puede olvidar a

los familiares de quien, por servir lealmente a su Patria como paladín de España, compartieron aquella vida ejemplar, austera y desinteresada.

DISPONGO:

Artículo único.—Se concede a doña Enriqueta Gronzona Grandes, viuda de don José Calvo Sotelo, la pensión anual extraordinaria de veinte mil pesetas.

Al fallecimiento de dicha señora o en caso de que cambiara de estado civil, será transmitida dicha pensión íntegramente a sus hijos doña Concepción, doña Enriqueta, don José y don Luis, con facultades para acrecer entre sí en tanto conserven su calidad legal de perceptores.

Dado en Salamanca, a trece de Julio de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

FRENTE DE MADRID

Otra victoria de los aviadores nacionales

AVILA 14 (una y media madrugada).—La jornada de hoy constituye una manifestación terminante del quebranto que ha sufrido el enemigo en su ataque contra las líneas nacionales, una jornada de intensidad que ha centrado la mayor actividad en las fuerzas del aire, principalmente y empleadas en operaciones de reconocimiento.

Hoy, después de una semana de durísimo castigo, los rojos no se han encontrado con ardor suficiente para continuar sus desesperados ataques contra nuestras posiciones. Se han contentado con intentar agensarse frente a las líneas nacionales; pero nuestras fuerzas, no se han dado por satisfechas y han iniciado una contraofensiva con el objetivo fin de impedir que los rojos se fortificaran.

Efectivamente, nuestros muchachos contraatacaron por las posiciones del sector oriental, haciendo que el enemigo tuviera que retroceder nuevamente. Fueron ocupadas nuevas líneas de trincheras, en las que se encontraron un grupo grande de cadáveres abandonados por los marxistas en su retroceso.

Se advierte claramente que el enemigo ha salido desmoralizado y quebrantadísimo de su intención. No esperaban que nuestras líneas pudieran registrar un ataque de tan extraordinaria magnitud, como el emprendido, inopinadamente por Brunete y la carretera de Extremadura.

En vista de ello, se han percatado de que toda la preparación hecha durante largo tiempo, así como todo el abundantísimo material acumulado no han servido más que para sufrir un número de bajas tan grande que esta ofensiva ha pasado a constituir una de las más sangrientas derrotas que el enemigo lleva sufridas.

Los milicianos rojos confirman únicamente el formidable desmoronamiento que han sufrido los marxistas. Todos continúan en asegurar que la situación

en que estos han quedado, es tan crítica, que no podrán resistirla por mucho tiempo. No es que precisamente haya que reputar como artículo de fe cuanto estos evadidos afirman. La misma excitación en que se hallan quizá les lleva a exagerar un poco sus apreciaciones. Pero examinados bien los datos que se tienen para el juicio, puede asegurarse que el quebrantamiento sufrido por los rojos ha sido enorme.

Y eso que el día fue, como hemos dicho, consagrado especialmente a la aviación. Las alas rojas ya no quisieron mostrar tanta actividad como en los días pasados. Intentaron no obstante alguna incursión llevada a cabo con gran desorden y menor fortuna.

Una escuadrilla que a primera hora de la mañana intentó bombardear nuestras posiciones, fué atacada por nuestros cazas, y los aparatos se vinieron a tierra. Uno de los aviadores re tiró con el paracaídas, pero cayó en nuestras líneas cerca de Alcorcón, y fué hecho prisionero. Otra segunda tentativa sufrió otro desastre parecido, pues otro avión fué derribado en la Sierra.

También hoy la cosecha de aviones rojos fué muy aceptable. Trataron de bombardear nuestras líneas, pero los salieron al encuentro los cazas nacionales que derribaron cinco aparatos marxistas. Uno de ellos cayó en las proximidades de Ceberos, otro en las proximidades de Navalgamella y un tercero no muy lejos de San Martín de Valdeiglesias. De los otros dos no se tiene noticia exacta del lugar a donde fueron a estrellarse.

Nuestra aviación tuvo un día de actuación intensísima, efectuando numerosos vuelos de reconocimiento.—LOGOS.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los más eficaces.

En memoria de Calvo Sotelo

AGUILAR DE CAMPOO 13.— El teniente coronel Moliner, jefe de la columna de su nombre y fiel intérprete del sentimiento de sus legiones azules —la Falange le dió honores con los que pudo escribir una gesta— ha curado, seguido de todos los francos de servicios a la Colegiata de esta villa para oír la misa que en memoria de don José Calvo Sotelo ha celebrado el capellán de la columna. Acto sencillo como exige el estilo de la Falange y la austeridad de su jefe y milicias, sin duda alguna uno de los más íntimos y fervorosos que se han celebrado en homenaje a la memoria de aquel español que dió su vida en holocausto de la Patria y de la civilización.

Las lucas primeras de aquella madrugada —de eso hace hoy un año— se perdieron con rojeses de sangre privilegiado y con sombras de tragedia y de crimen. La cruz que España arrastraba por calles de amargura y por encrucijadas de dolor, hubo de culminar en el calvario de aquel amanecer que tuvo «móviles» precursores de paisaje heroico e incipientes de cruzada y resurrección; hubo sacudidas de vendaval en las conciencias de los hombres y el alma y las carnes de la Patria se agitaron en «laceramientos de duelo» y en alegrías de parto, Teliz, regenerado, dolorido.

Y se hizo el drama y se consumó el crimen, cuando en ella —en la cruz— era martirizada la vida que la provisión había asignado para redención de hogares y salvación de la España que se perdía ausente de su destino y de sus afares; se hizo la tragedia cuando la figura excelsa del protomártir —primero en la lista que hace —caja bajo las pistolas alevosas de los asesinos; cuando los espíritus de una autonomía claudicante y vergonzosa daban cuenta a sus años del crimen llevado a cabo por indicación de éstos. Y el hombre bueno, el español ilustre, la personalidad única de Calvo Sotelo, cayó —a manos de los verdugos de la Patria— en aquella madrugada que tuvo fulgores amargos de tragedia y «móviles» de amanecer y de epeopeya: se iniciaba la nueva era.

Esto hace un año. Hoy, cuando las conciencias se ablandan y los museos se templan, España —la España que soñó Calvo Sotelo— sigue y progresa por el camino emprendido —aspiracional en los rumbos épicos— de la victoria y de la vida. Calvo Sotelo —su muerte— fué el principio de la jornada decisiva. La Patria, que lo sabe no lo ha olvidado; presente se tiene en el ánimo de todos los días.

Tampoco los hombres que hora tras hora y día tras día van recuperando los valores y esencias de la raza, se alejan de su recuerdo y se apartan de su memoria. El ingenio patriótico que dió luz a sus almas y vigor a sus brazos —hechos al arado y a las armas— hoy, en el aniversario primero de su muerte, les dice de una consigna única y fervorosa —y les habla al espíritu y les llama al corazón.

Y en su memoria y en su recuerdo estos hombres de la España que se construye, han oído una misa y han rezado un responso. José Calvo Sotelo: ¡Presénte!

Carios J. Blanco

Caja de Recluta de Burgos número 36

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJERCITO

Circular.— Dispuesto por O. C. de 12 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», fecha 13 del corriente, la concentración e incorporación a filas del 16 al 22 del mes en curso, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente; se ordena a los señores alcaldes de la provincia, remitir a esta Caja si ya no lo hubiera efectuado y antes del día 16, relación nominal de todos los individuos de su término municipal que hayan nacido dentro del cuarto trimestre de 1917, con expresión de la fecha de su nacimiento.

Dichas relaciones vendrán hechos por riguroso orden de fechas de nacimiento, haciendo constar en ellas los que se encuentren prestando servicio en el Ejército o Milicias, indicando el Cuerpo o Unidad en que sirven.

Con el fin de efectuar con normalidad la indicada incorporación, se pone en conocimiento de dichas autoridades, que el día que deben efectuar su incorporación en esta Caja, sin excusa alguna, los mozos nacidos del 1.º de Octubre al 31 de Diciembre, naturales de su término municipal, así como los que no siéndolo residan dentro de él, nacidos en la indicada época, es la que a continuación se indica:

Día 16.— Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado, Castrojeriz y Burgos (excepto la capital).

Día 17.— Todos los Ayuntamientos de los partidos de Briviesca, Lerma y Sedano.

Día 18.— Todos los Ayuntamientos del partido de Aranda, Miranda y Roa.

Día 19.— Todos los Ayuntamientos de los partidos de Salas y Villadiego.

Día 20.— Todos los Ayuntamientos del partido de Villarcayo.

Día 21.— Burgos (capital).

La hora de incorporación comenzará a las nueve de la mañana. Los Ayuntamientos remitirán con toda urgencia y sin pretexto alguno, antes de la fecha indicada, duplicada filiación personal y expediente personal de todos los individuos pertenecientes al cuarto trimestre si ya lo hubieran efectuado con anterioridad, así como también el expediente de los individuos pertenecientes a trimestres anteriores si no lo hubiesen hecho, debiendo comparecer los mozos acompañados de los respectivos comisionados, toda vez que la operación de concentración lo es asimismo de clasificación.

Las indicadas autoridades procurarán dar el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en esta circular, con el fin de no entorpecer la buena marcha de las operaciones de reclutamiento.

Burgos 14 de Julio de 1937.—El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Diario de Burgos NUESTRO APARTADO, NUMERO 44

Donativos recibidos en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de esta ciudad

De la ciudad de Briviesca, 400 pesetas; de Ibeas de Juarros, 42 y 6 docenas de huevos; de Quintanarva, 41,70 y 123 huevos; de Tordómar, 11,50 pesetas, una libra de chocolate, 21 docenas de huevos y 10 kilos de dulces; de Marmellé de Arriba, ocho docenas y media de huevos; de Las Hormazas, 3 pesetas y 16 docenas de huevos; de la Junta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, un saco con 40 kilos de café, y del pueblo de Solarana, 17,50 pesetas y 285 huevos.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

Pasando de la defensiva al ataque, nuestras tropas han ocupado ocho posiciones

ZARAGOZA.— Fué aproximadamente a mediados del mes de Junio, cuando el general Pozas, dando por terminada la organización definitiva del Ejército popular en el frente del Este, inició su gran ofensiva. La presión en torno a la heroica ciudad de Huesca fué formidable durante varios días. Se volcaron materialmente masas innumerales de combatientes marxistas sobre los puntos que eran los centros vitales de la población; se intentó cortar por dos puntos distintos la carretera de Jaca a Huesca, y el ferrocarril; se bombardeó, con críminia intensidad, el casco urbano y los sectores próximos puntos de resistencia a los diques de la tenaza que se trataba de cerrar; se llevaron trinques y camiones en número enorme. Y solo consiguieron que sus mejores fuerzas de choque que habían empleado en la operación —la brigada Garibaldi y el célebre Batallón de la Muerte— quedaran en su totalidad de pasto para cuervos y buitres, el primero en El Carrascal de Esquedas, al suroeste de Huesca, y el otro en torno a Chimillas, al norte de la capital del Alto Aragón.

La operación no sólo fué cortada en seco por nuestros soldados, sino que aprovecharon la ocasión para un contraataque y en el que consiguieron ocupar, con resistencia mínima, cuarenta kilómetros cuadrados de superficie, en una zona de extraordinaria importancia para las operaciones del porvenir.

En estos días, los rojos han repetido la maniobra. Ahora sobre Teruel. Llegaban poco menos de una semana presionando las fuerzas sobre las posiciones del sector de la Sierra de Albaracín, de formidable valor estratégico, y que desde el primer día constituye la mejor defensa de la capital turolense. Desde el jueves último parecía que el empuje enemigo tenía probabilidades de sostenerse y por ello se enviaron algunos batallones de refuerzo a nuestras líneas, que han contenido el ataque, que no solamente ha cesado totalmente, sino que los rojos, incapaces de reaccionar, comenzaron a retroceder en la jornada del domingo, en la que nuestras tropas, pasando de la defensiva al ataque, ocuparon ocho posiciones, que el enemigo ocupaba al noreste de la población y otras varias al este, en las que se apoyaba para llevar a cabo sus operaciones.

Nuestra operación de reconquista sigue, y en jornadas inmediatas tendrán fruto tan admirable, que las tropas rojas verán pronto el nefasto resultado que, también por este sector, les ha traído su intento de avance. No quisiera que mis pronósticos fuesen demasiado atrevidos. Sin embargo, tampoco quisiera acabar mi crónica de hoy, sin ofrecer al lector que en período próximo tendrá noticias abundantes y optimistas de estos frentes.—LOGOS.

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

Día 13 de Julio...

España está de luto; todos sentimos el recuerdo punzante y acongojador de esta fecha, todos recordamos aquellas palabras trágicas que como a efectos de un conjuro hacia llenarnos de lágrimas nuestros ojos, «han asignado a Calvo Sotelo», y hoy pasado un año justo de aquel vil atentado, nos encontramos reunidos en la Catedral de Burgos, para pedir por su alma, por el alma del hombre privilegiado y bueno que supo morir como un mártir por Dios y por España.

La Catedral, como siempre, magnífica. Parece que hoy precisamente se venga más sublella, se eleva más hasta el cielo, como queriendo tocar. Sus campanas tocan, tocan, no se sabe si con alegría o con pena.

La gente se agolpa junto a las rejas del altar mayor. A los ojos se oyen temblorosamente los acordes de «La Marcha Nacional»; son las milicias, que poco a poco van entrando y formando delante del altar. El templo está de bote en bote. Empezaron a cantar, y en el momento de alzar voces a sonar la «Marcha Nacional», pero esta vez no temblorosamente, sino con fuerza arrebatadora, como si quisieran llevar sus notas hasta muy arriba, hasta el mártir español que sin duda desde el cielo, contempla con orgullo como como vuelve a sonar esa música española, esa marcha tan nuestra, que no debemos consentir que se deje nunca de escuchar.

Un resaca frío recorre nuestro cuerpo ¡qué grande es España! ¡qué grande y esbelta todo, qué católica! Lo fue, lo es y lo será, porque lo lleva en su sangre y porque en estos momentos, nuestra fe vuelve a resurgir más pujante que nunca; y más ahora en que allí, todas reunidas, todos unidos en una misma idea, parece como si el espíritu del glorioso Calvo Sotelo estuviese entre nosotros, para decirnos: «Yo os uní, yo os empuje para salvar a España; ahora, a vosotros os toca continuar mi obra de dignificar y engrandecer la España rota y deshecha, por los que llamados españoles, no lo supieron ser».

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Sección Femenina Se pone en conocimiento de todas las camaradas de esta Sección Femenina, que a partir del próximo día 15, las horas de oficina en esta Jefatura local, serán de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. La jefe local

Señales de alarma

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos aéreos enemigos, se realiza mediante llamadas de sirena cortas y repetidas, que anuncian peligro, debiendo permanecer en los refugios hasta que la sirena anuncie nuevamente el término de la alarma, mediante una llamada larga y continuada.

EL JOVEN ALFONSO PEREZ MENDEZ

que falleció el día 15 de Julio de 1936 Q. E. P. D. Sus padres, D. Toribio (maquinista jubilado) y D.ª Petra; hermano, cobrino y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos. Burgos 14 de Julio de 1937.

¿Limpieza perfecta? ARIÑA

VAJILLAS - CRISTAL - OHPAS - SUELOS ROPAS - MAQUINAS ETC. ETC. TODO LO LIMPIA Droguería Calderón Santa Clara, 26 - Burgos

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antiveneréo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18. 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

García Fdez. de los Ríos Ex-médico de la Armada, por oposición Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

ONDA CORTA DIATERMIA Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1459

RUIZ DE TEMINO DENTISTA De la Casa Salud Valdecilla RAYOS X CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono, 2032 Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco. Santander, 8, 2.º - Teléfono 1984

Hotel Izpura

Próximo a la playa Pensión desde 12 pesetas Easo, 7, San Marcial, 41. Tel. 12099 San Sebastián

Santander-Mediterráneo (S. A.) Ferrocarril de Santander-Burgos-Soria-Calatayud

Viajes directos DE Burgos a Zaragoza y regreso

Se pone en conocimiento del público que a partir del 15 del actual, podrá realizarse el viaje de Zaragoza a Burgos, por esta línea, con la misma rapidez y comodidades con que actualmente se viene efectuando el de Burgos a Zaragoza, para lo que el horario del tren correo número 2 (Calatayud-Burgos) ha sido modificado, ajustándose al que sigue.

Para mayor información se consigna, además del nuevo horario del tren número 2, el del tren correo número 1 (Burgos-Calatayud) que no ha tenido variación, y que son:

Table with 2 columns: BURGOS-CALATAYUD-ZARAGOZA and ZARAGOZA-CALATAYUD-BURGOS. Rows include departure times for Burgos, Calatayud, and Zaragoza.

NOTA.— Los trenes 1 y 2 entre Burgos y Calatayud conservan sus paradas usuales, cuyo detalle puede consultarse en las Guías de ferrocarriles y hojas de itinerario que se facilitan en las oficinas de esta Compañía, Benito Gutiérrez, 3. Estos trenes conservan además de las combinaciones mencionadas para el viaje a Zaragoza, las que ya anteriormente existían con el Central de Aragón hasta Teruel, Camínreal y demás estaciones intermedias, así como la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante, dirección Ariza.

PRECIOS Burgos-Calatayud-Zaragoza o viceversa

Table with 3 columns: 1.ª CLASE, 2.ª CLASE, 3.ª CLASE. Rows show prices for Burgos-Calatayud and Burgos-Zaragoza.

En las anteriores precios están incluidos todos los impuestos. Burgos Julio de 1937.

Banco Hipotecario de España

Recandación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado, podrá satisficarse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el Ejército Nacional. Valladolid 5 de Julio de 1937.

OFICINAS: Valladolid: Claudio Moyano, 1 y 3. San Sebastián: Peñafloreda, 10. Publicidad Hernández.—Valladolid

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Eustasio Morquillas Santa Olalla, maestro nacional, falleció en Iglesias, el día 16 de Julio de 1936, a los 69 años de edad. Su esposa, D.ª Valentina Romero; hijos, D. Honorato y D. Teodoro; hijas políticas, D.ª Felisa Sanz y D.ª María Martínez; hermanos, primos y demás familia. Ruedan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma han de tener lugar en la parroquia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, mañana, jueves, a las diez y media, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos. Burgos 14 de Julio de 1937.

Vertical text on the far right edge of the page, including various notices and advertisements.

Noticias locales

Gracia y justicia

Cerita abierta

Mr. D. Federico García Sánchez
Mi querido y admirado amigo: Leo su carta en DIARIO DE BURGOS número de anoche, y no me sorprende su contenido que tenía desconfiado, porque conozco y sé que en gran medida corre pareja con su gran valía, como sucede a todos los grandes hombres.

Le honra mucho su negativa, pero ella no es suficiente a un desistimiento, ni aún por las razones que da, pues que ignora su competencia.

Por el amor que tengo a mi pueblo, quisiera que ningún otro se la adjudicara, que sea Burgos el primero que levante su voz para este homenaje que se debe a la Patria, no un homenaje de dibujo o programa o bengalinas, que esto pasa y se olvida, sino que sea algo personal, como el título notarial que proponía en mi anterior escrito, o, pongo por ejemplo, una buena casa en que poder vivir obtenida por suscripción popular de toda España, y en la que como blasón se abra en la fachada una gran cartela en la que se inserte sentida leyenda al gran patriota; algo, en fin, parecido, que esté en proporción con sus grandes méritos.

¿Que esto es justicia y aquello gracia? Yo creo que podemos quedar satisfechos los dos en el calificativo. La ciudad pide con justicia que a García Sánchez se le conceda la gracia.

Si es gracia o justicia no tiene importancia en este caso y aquí viene muy a punto recordar lo que un día me acordé de decirlo al alcalde Pedro Crespo al Rey Felipe II, "que no importa lo accesorio si accede en lo principal".

Suyo muy devoto amigo y admirador,

Luis Gallardo

Burgos 14 de Julio de 1937.

La Campsa en el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

El Consejo de Administración del Monopolio de Petróleos, ha acordado conceder un donativo de medio millón de pesetas a la viuda del infortunado patriota

La Compañía del Monopolio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acento, supo llevar a cabo el señor de Calvo Sotelo, ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a su memoria, tomando un importante acuerdo que honra al Consejo de esta entidad y ha de ser recibido con agrado por la opinión pública.

El Consejo de administración de la "Campsa", reunido en Burgos, ha acordado por unanimidad conceder a la viuda del infortunado patriota un donativo de quinientos mil pesetas, quedando encargada la Dirección general de la Compañía a hacer llegar a manos de D.ª Enri-

queta Grondona la referida cantidad, acompañada de un sentido mensaje en el que se exalta, en patrióticas frases, la gigantesca labor realizada por el infortunado don José Calvo Sotelo.

El acuerdo de los consejeros del Monopolio de Petróleos constituye un gesto que, que había muy alto en favor de la entidad y todo comentario quedaría impregnado ante él. Por ello, nos permitimos felicitar a la representación administrativa de la Compañía y a hacer público acuerdo tan importante, que tendrá el aplauso unánime de todos los españoles.

Homenajes a Calvo Sotelo

GONZALO SOTO, EN RADIO CASTILLA

Ayer en su emisión de sobremesa, "Radio Castilla" tributo un sentido homenaje a la insignie figura de Calvo Sotelo, por medio de su antiguo locutor señor Gonzalo Soto.

Tuvo éste una intervención afortunadísima recordando las facetas más destacadas de la vida política del primer mártir de la nueva España y poniendo de relieve las cualidades que a éste adornaban.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Por la noche, grabaron también la figura del inmortal español, las señoras doña de Foxá, Soriano Suárez y Golcochea y el final carró el homenaje de Radio Nacional a Calvo Sotelo, la redacción del poema dedicado por Enrique Calvo Sotelo a su finado padre, composición llena de notas emotivas y rebosantes de patriotismo y de deportividad.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO

Una española, seis pares de calcetines; don Joaquín Jiménez Hernández y señora, veinticinco puros; señoritas de Jaldón, doce pares de calcetines; una señora de Acción Católica de Burgos, 50 pesetas; doña Guadalupe Alonso, maestra de Espinosa de los Monteros, 10; Sociedad ultramarinos, comestibles y similares de Burgos, 25; doña María "Basi", de esta ciudad, 100; alcalde de Santa Cecilia, en colecta entre los vecinos, 102,75; don Bernardo Santa Olalla, vecino de Burgos, 15.

En el Hospital de Brivesca, el día 11, se entregan 50 mudas, 50 toallas, 200 cajetillas y 24 sillas.

En el Hospital de Oña, 4 docenas de calcetines y 500 cajetillas.

A la Delegación de Frentes y Hospitales, 6 cazadoras.

Al Hospital provincial, cazadora y canisa y otras prendas a distintos Hospitales.

Además del tabaco que se repartió a diario por la Obra Católica de Asistencia al Herido, han repartido las señoras de la juventud de Acción Católica del entregado por el pueblo de Burgos en los días en que éstas estuvieron por dicha ciudad; mes de Mayo, 32.410 pillos repartidos en los dos hospitales; el día 7, cedieron a la Confederación de Mujeres Católicas para el mismo fin, 510 cajetillas y el día 25, 500.

El día del Corpus, en el Hospital provincial, la Federación de Mujeres Católicas de la parroquia de San Gil, en la misa que se organizó con celebración de una misa en la que comulgaron casi todos los enfermos y heridos, repartieron, además de vino y dulces, 50 puros; en el mes de Junio, por las Juventudes Femeninas de Acción Católica, han sido distribuidos en los Hospitales de Burgos, 42.725 pillos, el día 5, se entregaron a la Federación de Mujeres Católicas, 100 cajetillas; el día 15, ídem ídem, 300 cajetillas y 5.300 pillos; siempre de la cuantía hecha para las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

En otra lista ya se citó el reparto que hicieron dichas Juventudes de 450 cajetillas a los heridos del Hospital de San José el día en que se hizo en ésta la solemne fiesta de la reposición del Crucifijo.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Enrique, Justa, Felipe.

COLETA

JUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

A las seis de la tarde, hora santa en la parroquia de Santa Agueda.

CAJEMEN.— Novena a la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la mañana, misa con breve plática y novena, precedidas del rez del rosario.

A las ocho, misa de dominión general, con acompañamiento de órgano, cánticos eucarísticos y novena, que se repetirá en la misa de once.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo.

Los sermones de la novena estarán a cargo de M. R. P. Claudio de Jesús Crucificado, Definidor Provincial de los Carmelitas.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.— Circular declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en los términos municipales de Presencia y Hortigueta.

Declarando la existencia de viruela ovina en término municipal de Gumiel del Mercado.

Diputación provincial.— Acuerdos de la misma.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

Rumbaldo Franco Moides, de Anlejo (Orense), 25 años, Hospital Militar. Ceferino del Val Sagrado, de Buniel 42 años, Hospital provincial.

Antonia Marlonés González, de Burgos, 70 años, Hospital provincial.

Basilio Alvarez García, de San Sebastián Zarzadua, 65 años, San Juan 54.

NACIMIENTOS

Antonio Renes Vallejo, Milagros Villa Pastor, María García González.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy.

BAROMETRO

A las seis de la mañana, 758'4.
A la una de la tarde, 756'8.
A las seis de la tarde, 757'2.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 31'8.
Mínima a la sombra, 19'5.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las seis de la mañana, S. E.-1'8.
A la una de la tarde, S. W.-18.
A las seis de la tarde, 53.

Para guindas

Aguardiente superior de orujo como en años anteriores
Mariano del Barrio
SANTANDER, 36

Glorioso Aniversario

Pronto, 17, 18, 19 de Julio, hará un año que comenzamos nuestra Cruzada en pro de la Patria.

Como se acerca el aniversario Glorioso del Levantamiento Nacional, presidente del alma de España que están a punto las "Bandera" Victoriosas al paso alegre de la Paz. El último eslabón heroico de la conquista de Bilbao una más estrechamente las tierras de la España eterna y las corazones liberados del inferno rojo, para levantar el rango imperial de la Patria en los oficios geniales de protagonista de la Historia.

Al entregarnos a la alegría de la conmemoración y al gozo de la victoria, es preciso que meditemos todos en nuestro corazón el significado salvador imperial de este aniversario. Al recordar con júbilo el número de las victorias logradas, no debemos olvidar la memoria de los caídos. Que su recuerdo sirva en nuestras almas la fe necesaria para caminar por la vida con resolución firme y el pensamiento fijo en aquellos ideales a los que ellos ofrecieron tan generosamente el chorro entero de su sangre, de su vida.

Que los rayos de luz y de la victoria final que ya amanecerá ilumine de fervor nuestras almas, y las flamas del que formamos por la resurrección gloriosa de la Patria, se apiclen con tonos firmes y a los gritos de amor y de esperanza:

FRANCO

FRANCO

FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Con motivo del aniversario, se organizarán diversos actos que se anunciarán oportunamente.

El delegado provincial de F. E. T. y de las Jons.

Crónica judicial

SENTENCIA POR USO ILEGAL DE ARMA DE FUEGO

En la causa precedente del juzgado de instrucción de Villadiego, que se ha seguido contra Arturo Mediavilla Cueta, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole por un delito de coacción y otro de uso ilegal de arma de fuego, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y multa de 500 pesetas por el primero y a la de dos años, once meses y once días de prisión menor, por el segundo, por ambos a las accesorias correspondientes y al pago de las costas.

Gran Bañeario de Ormaiztegui

Agua sulfúrea para enfermedades piel, Reumatismo, Diabetes, purificación de sangre, pensión de 9 pesetas a 14, con habitación, paseo y acamada hermosa. Garages independientes a 3 pesetas por día, 50 kilómetros San Sebastián, Santuario Aranzazu, San Ignacio, Bigoña. Su apertura día 15 de Julio. Dirigir a Antonio Izuzquiza, propietario.

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El presidente de la Junta Técnica del Estado, don Francisco Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Don Agustín Betancourt Suárez, cogejero exportador e ingeniero; don Sebastián Mantilla Irure, general de brigada de la reserva; don Maximiliano Pechet y Min, exportador de Bruselas; señor conde de Kuisenada; don Luis Torres Quevedo; coronel de Estado Mayor, don Mariano Rivera; presidente del Consejo de Administración de la Compañía Azucarera, don Pascual Eguagaray, presidente de la Cámara de Comercio de Burgos; don Francisco Díez Alvarez, subgobernador del Banco de España, señor Artigas; don José Cabarga, Comisario de Obras.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha recibido, en el día de hoy del excelentísimo señor general gobernador Militar de Asturias, la siguiente carta:

Mi distinguido amigo: Oportunamente he dirigido a usted un telegrama, en el que, agradeciendo su invitación a la charla sobre Oviedo, de García Sánchez, lamentaba que ocupaciones ineludibles me impedirían ausentarme de aquí en estos momentos. Lo mismo le habré expresado el señor Baylla, alcalde de Oviedo, a quien rogó lo hiciera.

Por esta, ratifico, pues, todo ello, sintiéndolo más, no por lo que a mí persona se refiere, sino por lo que a mi tierra, momentos a aquellas brillantes y hercúlicas columnas gallegas que con su gloriosa actuación liberaron a Oviedo y conquistaron nuevos trozos de esta tierra asturiana para la España Nacional.

Sin otro particular le saluda atentamente, muy afectuosamente y seguro servidor que estrecha su mano.—Pablo Martín Alonso.

Del señor alcalde de Oviedo, el siguiente telegrama:

«Al regresar de la noble ciudad de Burgos, de cuyo hidalgado tenemos pruebas bien florecientes, dedicamos un grato recuerdo, así como a la Corporación municipal que usted preside tan dignamente, reiterándole una vez más nuestro profundo reconocimiento y saludándole con todo afecto en nombre de Oviedo mártir y de él propio.»

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El señor gobernador ha recibido las siguientes visitas:

Alcalde de Valluércanes, secretario del Ayuntamiento de Carazo, don Creso López Revuelta, don María Castillo Miguel, don Mario Gilveti y Alcaz inspector general de Comunicación, señor alcalde de Villarcayo.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil:

Maestra y maestro de Montorio, niñas y niños de sus escuelas y vecindario, 118 huevos y 14,20 pesetas en metálico; don José Camarero, sastrería de Burgos, 15 pesetas; don Antonio Camarero, tejidos, Burgos, 10 pesetas en metálico.

Los donativos en especie se reparten entre los diversos hospitales de esta capital y los en metálico, se remiten a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

Suscripción para las obras benéficas que patrocina la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco

Suma anterior, 5.555 pesetas.
Restaurant Hurriga, 100 pesetas; Casa Lastra, 100; Viuda de Briones, 100; Pensión Venancia, 75; Pensión Iran Casimiro, 50; Pensión Europa, 50; Bar La Morera, 50; Bar El Pezcano, 50; Parador del Siglo, 50; Bar Maricel, 50; Hija de Hurriga, 50; Antonio Merino, 50; V. Aguirre, 50; Mariano Gutiérrez, 25; Bar El Metro, 25; Elas Gil Alonso, 30.
Total, 4.660 pesetas.

TABLETROS

de Okume, Nogal, Olmo, Roble, Akon, Haya, Caoba, Sicomoro, Satén y Sapeli
Sucesor de Valdizuelo y Compañía
Madrid y San Pablo
Almacén de Maderas
Teléfono 1129 BURGOS

BODEGAS "PICHARDO"

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)
Apartado núm. 1 Fundadas en 1895
LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)
VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y VINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTHS. QUINADOS. MOSCATELES. CONACS. ALCOHOLES.
Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente buenas plazas disponibles.

TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

EN Quintanar de la Sierra y en pleno pinar, se alquilan amuebladas, magníficas casas, reciente construcción, sin estrenar aún, con agua corriente, cuarto de baño, termo, etc. Informes, Tejidos Domiciano, Plaza Mayor, 4, Burgos.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche Citroën, de cinco HP., en 1.900 pesetas. Informes, Garage Norte.

COLOCACIONES

SE NECESITA un oficial panadero. Salvador Vallejo, Villadiego.

HERRADOR se necesita en la herrería de Eugenio Martínez, General Santocildes.
LICENCIADO ABSOLUTO, ofrécese sustituto librerías, imprentas, similares, comercio general, plazas importantes, 18 años práctica mostrador, escritorio, almacén, corrector pruebas, mecanógrafo-corresponsal, etc. Documentadísimo. Referencias extraordinarias. Falangista. Pretensiones modestísimas. Informes, en esta Administración.

CONTABLE se precisa con referencias, edad 40 a 45 años, para importante casa. Escribir, esta Administración, número 19.

MACHACADORES: Hay trabajo varios meses. Presentarse a contratista en Gómara (Soria) o Berlanga (Soria).

CAMAREROS restaurantes-cafés, se necesitan. Ofertas, Almirante Bonifaz, número 15, bajo.

SIRVIENTA durmiendo fuera de la casa, buena cocinera, sabiendo lavar y planchar, sueldo, 60 pesetas mes. Se desea. Rey Don Pedro, número 1, habitación 4. Presentarse de diez a doce y de tres a cinco. Utilif hacerlo sin reunir condiciones dichas.

SE NECESITA un electricista práctico en devanar motores, inútil presentarse sin este requisito. Victoria, 10.

REPRESENTANTES toda España, necesita A. M. C. E., domiciliado capital, tener región. Filialidad con garantía asociados. Pesetas 250 beneficio por cada uno. Otras condiciones. Escribir informes solvencia: ANUNCIOS HERNANDEZ, Valladolid.

EX FABRICANTE. Licores, como: inmenos toda fabricación, administración y propaganda, prestaria colaboración en fábrica establecida u organización una nueva. Envien dirección, "CIMART", Trinas, 4, primero.

APRENDICES se necesitan en los talleres de tapicería de Angel Miguel, Calera, 31.

MOZO se necesita para carnicería. Prim, 16, José Rodríguez.

SE NECESITA ayudante de contra-maestre de hilaturas de lana, que conozca bien selfactinas y cardas. Dirigirse, Hijo de J. Herrero, Tórrero, 311, Zaragoza.

EXPERTO contable con conocimientos y práctica de contabilidad de sociedades, se necesita. Dirigirse, indicando informes y pretensiones, al Apartado número 102 de Burgos.

TORNERO en madera, necesita oficial o ayudante. General Mola, 8.

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO Y TRADUCCIONES. Francés y alemán por técnico español, origen suizo. Calle Madrid, 12, tercero, 7.

SE PRECISA un profesor de gramática y matemáticas, para clase de repaso particular. Informes, Santa Clara número 39.

HUESPEDES

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con cuarto de baño y derecho cocina. Informes, en esta Administración.

SE DESEA piso, preferible amueblado, con mínimo tres habitaciones, cuarto de baño, comedor y cocina, si posible calefacción, pagariase buena renta. Escribir, a esta Administración, número 21.

PISO se desea, amueblado o sin amueblar. Ofertas, M. Morros, calle Molinillo, número 1.

SE ALQUILA habitación para dormir o señora sola. Razón, en esta Administración, número 20.

CASA particular cede habitación y alcobá con una cama, sitio céntrico. Diego Percejo, 4, tercero.

ADMITIRIA huéspedes toda pensión o sólo dormir, cuarto de baño. Informes esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO por no poder atender tienda vinos y comestibles, con vivienda. Informes, esta Administración.

TRASPASO del bar "La Florida", bien acreditado, vinos y comidas, tiene recreo con juego de bolos, y pensiones completas. Informes, en el mismo, Santa Dorotea, 1.

PERDIDAS

PERDIDA caja con gafas graduadas. Se gratificará al que las entregue en Conde Lozano, 9, primero.

CABALLO extraviado, losino, negro, estroado, cinco años, seis cuartas. Se ruega comunicarse a su dueño, Epifanio Alvaro, Torreadra, (Segovia).

CERAS KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTT 24 LITROS 2,65 pesetas
MEDIANO 2,30 pesetas
PEQUEÑO 1,65 pesetas
De venta en Burgos: Gerardo Díaz Quintana, propietario, Calle de Segovia, 10, 2.º. Teléfono 2.152.

Anuncios económicos

Informes en la Administración, cincuenta céntimos.

ARRIENDOS

EN Quintanar de la Sierra y en pleno pinar, se alquilan amuebladas, magníficas casas, reciente construcción, sin estrenar aún, con agua corriente, cuarto de baño, termo, etc. Informes, Tejidos Domiciano, Plaza Mayor, 4, Burgos.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche Citroën, de cinco HP., en 1.900 pesetas. Informes, Garage Norte.

COLOCACIONES

SE NECESITA un oficial panadero. Salvador Vallejo, Villadiego.

HERRADOR se necesita en la herrería de Eugenio Martínez, General Santocildes.

LICENCIADO ABSOLUTO, ofrécese sustituto librerías, imprentas, similares, comercio general, plazas importantes, 18 años práctica mostrador, escritorio, almacén, corrector pruebas, mecanógrafo-corresponsal, etc. Documentadísimo. Referencias extraordinarias. Falangista. Pretensiones modestísimas. Informes, en esta Administración.

CONTABLE se precisa con referencias, edad 40 a 45 años, para importante casa. Escribir, esta Administración, número 19.

MACHACADORES: Hay trabajo varios meses. Presentarse a contratista en Gómara (Soria) o Berlanga (Soria).

CAMAREROS restaurantes-cafés, se necesitan. Ofertas, Almirante Bonifaz, número 15, bajo.

SIRVIENTA durmiendo fuera de la casa, buena cocinera, sabiendo lavar y planchar, sueldo, 60 pesetas mes. Se desea. Rey Don Pedro, número 1, habitación 4. Presentarse de diez a doce y de tres a cinco. Utilif hacerlo sin reunir condiciones dichas.

SE NECESITA un electricista práctico en devanar motores, inútil presentarse sin este requisito. Victoria, 10.

REPRESENTANTES toda España, necesita A. M. C. E., domiciliado capital, tener región. Filialidad con garantía asociados. Pesetas 250 beneficio por cada uno. Otras condiciones. Escribir informes solvencia: ANUNCIOS HERNANDEZ, Valladolid.

EX FABRICANTE. Licores, como: inmenos toda fabricación, administración y propaganda, prestaria colaboración en fábrica establecida u organización una nueva. Envien dirección, "CIMART", Trinas, 4, primero.

APRENDICES se necesitan en los talleres de tapicería de Angel Miguel, Calera, 31.

MOZO se necesita para carnicería. Prim, 16, José Rodríguez.

SE NECESITA ayudante de contra-maestre de hilaturas de lana, que conozca bien selfactinas y cardas. Dirigirse, Hijo de J. Herrero, Tórrero, 311, Zaragoza.

EXPERTO contable con conocimientos y práctica de contabilidad de sociedades, se necesita. Dirigirse, indicando informes y pretensiones, al Apartado número 102 de Burgos.

TORNERO en madera, necesita oficial o ayudante. General Mola, 8.

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO Y TRADUCCIONES. Francés y alemán por técnico español, origen suizo. Calle Madrid, 12, tercero, 7.

SE PRECISA un profesor de gramática y matemáticas, para clase de repaso particular. Informes, Santa Clara número 39.

HUESPEDES

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con cuarto de baño y derecho cocina. Informes, en esta Administración.

SE DESEA piso, preferible amueblado, con mínimo tres habitaciones, cuarto de baño, comedor y cocina, si posible calefacción, pagariase buena renta. Escribir, a esta Administración, número 21.

PISO se desea, amueblado o sin amueblar. Ofertas, M. Morros, calle Molinillo, número 1.

SE ALQUILA habitación para dormir o señora sola. Razón, en esta Administración, número 20.

CASA particular cede habitación y alcobá con una cama, sitio céntrico. Diego Percejo, 4, tercero.

ADMITIRIA huéspedes toda pensión o sólo dormir, cuarto de baño. Informes esta Administración.

TRASPASOS

TRASPASO por no poder atender tienda vinos y comestibles, con vivienda. Informes, esta Administración.

TRASPASO del bar "La Florida", bien acreditado, vinos y comidas, tiene recreo con juego de

En el frente de Madrid se han ocupado varias líneas de trincheras, de donde fué desalojado el enemigo, que abandonó gran número de bajas.—Se agrava el conflicto entre China y el Japón

EL 18 DE JULIO EN SEVILLA

SEVILLA.—Se han reunido las autoridades, gobernadores civiles y presidentes de las Diputaciones de las provincias andaluzas, para tratar de la celebración del día 18 de Julio en Sevilla, en el momento de haberse producido el Huelga de los Trabajadores de la Industria y Comercio, que ha dado lugar a un movimiento popular, al general Queipo de Llano, ostentándose en las calles un testimonio poco sospechoso.

UN TESTIMONIO POCO SOSPECHOSO

LONDRES.—El correspondiente español del "Manchester Guardian", en España, del órgano de los liberales ingleses, que sostiene la causa del Gobierno de Valencia, confiere en uno de los últimos artículos, que en España lea todas las iglesias y capillas católicas están cerradas y que casi todas han sido destruidas. Con la sola excepción de la pequeña capilla alemana de Málaga que se distribuirán y se percibirán por las cantidades que luego serán entregadas al general para que lo aplique a fines patrióticos.

LA SUPRESION DEL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCO ESPAÑOLA NO TIENE LA MENOR IMPORTANCIA PRACTICA

ROMA.—Con referencia a la decisión francesa, el órgano oficial "Giornale d'Italia" escribe que la supresión del control no tiene la menor importancia práctica, ya que la frontera francesa siempre estuvo abierta al contrabando de material de guerra destinado a los rojos españoles, sólo que ahora el contrabando será mayor y más sistemático.

SEGUN BLUM LA GUERRA EUROPEA HA ESTADO MUY PROXIMA.

PARIS.—El líder socialista León Blum, hasta hace poco jefe del Gobierno francés, ha declarado en el Congreso del Partido, que actualmente se celebra en Marsella, que asombrará a muchos saber lo próxima que ha estado una guerra europea, cuando él ocupaba la presidencia del Consejo.

DECLARACIONES DE UN DIPLOMATICO CHINO

LONDRES.—El representante diplomático de China en Inglaterra ha declarado que las actuales operaciones militares japonesas en China son el preludio de un premeditado intento por parte del japonés para convertir a China en una segunda Manchuria nipona.

CAMPANA ANTIFRANCA

PARIS.—El agitador tunecino Cheik Ghaffar, ha reanudado en Túnez la campaña antifrancesa. Ante 16.000 oyentes ha pronunciado un discurso, en el que ha propugnado la independencia de Francia de Túnez y de toda África del Norte.

SUSPENSION DE DOS PERIODICOS EN PALESTINA

LONDRES.—Las autoridades inglesas han suspendido a dos periódicos en Palestina.

LOS SUBMARINOS QUE TIENEN LAS NACIONES EUROPEAS

LONDRES.—Se han publicado las siguientes estadísticas de los submarinos con que cuentan las principales potencias:
Francia, 90; Italia, 80; Japón, 64; Inglaterra, 60; Estados Unidos, 50.
Sin embargo, estas cifras serán modificadas en breve, pues Italia tiene cinco submarinos en construcción. También Inglaterra construye sumergibles.

PROPOSTAS EN SECRETO

ROMA.—La Agencia D. N. B., comunica desde Londres, que todo cuanto han tramitado las agencias de información respecto a los planes que presentará el Gobierno británico a la Comisión del Pacto, es prematuro. Lord Eden, como Chamberlain y Lord Plymouth mantienen en secreto sus propuestas.

OBSERVADORES RETIRADOS

PARIS.—Conforme manifestó ayer el embajador Cobrin, en Londres a Lord Plymouth, a mediados han sido retirados los observadores de la frontera franco-española.

LA AVIACION NACIONAL HA DERRIBADO 168 AVIONES DE ORIGEN O FABRICACION FRANCESES

BERLIN.—Ayer recibió la Compañía francesa Air France, veinte aparatos de bombardeo con destino a Valencia.

ADQUISICION DE 20 AVIONES PARA EL GOBIERNO DE VALENCIA

BERLIN.—Los aviones de bombardeo adquiridos por la Compañía Air France con destino al Gobierno de Valencia son de procedencia americana, aunque fueron declarados como de transporte en las aduanas marítimas de Norteamérica y Francia.

LA AIR FRANCE, POR OTRA PARTE, TIENE FIRMADO UN COMPROMISO CON EL GOBIERNO

francés de utilizar aviones construidos en Francia exclusivamente.

JUICIO DE UN MINISTRO INGLÉS

PARIS.—En un discurso pronunciado en España, ha dicho el ministro del Gobierno inglés, Mr. Bawson, que la España que existe en Europa es el resultado de la actuación disolvente de los partidos de izquierdas. Añadió que en Inglaterra hay demasiados excombatientes de la gran guerra para que la nación pience en una nueva conflagración.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

VALENCIA.—Se reunió ayer la comisión permanente de las Cortes, presidida por Martínez Barrio. Como siempre, se produjeron fuertes escándalos.

SE AGRAVA EL CONFLICTO CHINO JAPONES

LONDRES.—Según las últimas informaciones recibidas de China, en los medios diplomáticos se prevén mayores complicaciones en Extremo Oriente, pero esperan poder solucionar el conflicto por una acción mediadora.

INCORRECTO PROCEDER DE LOS CHINOS

TOKIO.—En el informe del ministro de la Guerra se expresan las declaraciones de malos tratos a súbditos japoneses, funcionarios de Pekín.

LLEGAN REFUERZOS JAPONESES

SHANGHAI.—Esta mañana la guarnición japonesa, reforzada por fuerzas desembarcadas de varios buques de guerra anclados en el puerto, hicieron una maniobra con tanques y carros de asalto en el barrio de Hong-Kong.

GRAVE ENCUENTRO DELANTE DE LA MURALLA DE PEKIN

PEKIN.—El encuentro entre chinos y japoneses delante de la muralla meridional de la ciudad, ha terminado con la retirada de los japoneses, muy inferior en número.

EL PROGRESO MUNDIAL RECIBIRIA UN GRAN GOLPE CON LA GUERRA CHINO-JAPONESA

WASHINGTON.—Después de haber conferenciado con el embajador japonés, Hull conferenció con el consejero de la Embajada china; a ambos expuso amistosamente el grave golpe que recibiría el progreso mundial con una guerra chino-japonesa.—Stéfani.

LAS TROPAS CHINAS LLEGAN A LAS COLINAS PARASRAN

TOKIO.—Las tropas chinas llegaron al norte de esta nación, recuperando las posiciones sobre las colinas Parasran en Lakowhian y otros localidades, que las dos partes habían abandonado a consecuencia del compromiso con vistas a la solución amistosa. El comunicado oficial confirma la noticia, añadiendo que un tren blindado llegó a Chamsirren, al oeste de la línea Marco Polo. De fuente oficial se sabe que las tropas chinas bombardearon a las japonesas antes de lanzarse a la conquista de otras posiciones, en espera de la llegada del Ejército del Centro.—Stéfani.

VIOLENTOS COMBATES EN LOS ALREDEDORES DE PEIPING

PEIPING.—Desde hoy por la mañana se han entablado violentos combates en los alrededores de esta ciudad. El centro de la actividad se desarrolló en todos los puntos del ferrocarril de Tien-Tsin, a tres kilómetros de distancia de la capital.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO

BERLIN.—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a un representante de la revista alemana ilustrada "Leipzig Illustrierte Zeitung". Ha manifestado que el objeto de los nacionalistas en la lucha presente, es la liberación del pueblo español de la influencia del marxismo y comunismo internacional y la conservación de todas las grandes obras creadas por la nación española en el transcurso de su gloriosa historia de carácter intelectual, moral, religioso y artístico, así como el renacimiento del pueblo español en una España unida, libre y fuerte. El objetivo más inmediato, dijo el Generalísimo, es el dar fin a la guerra de modo victorioso, añadiendo que las tropas nacionalistas a no ser por la intervención de los comunistas y marxistas internaciona-

les hubieran ganado la guerra hace ya mucho tiempo. A pesar de la ayuda prestada a los rojos españoles, el Generalísimo no duda ni por un momento del éxito inmediato de la causa nacional de España. Continúa diciendo que está convencido de que el "Ejército" que se ha de enfrentar al Gobierno español al terminar la guerra es por lo menos tan grande y difícil como la labor militar.

Declaró también que quería expresar su esperanza de que la amistad germano-española está profundamente arraigada en ambas naciones en el porvenir y que tal amistad, así como los intercambios cultural y económico entre ambos países tendrán un valor decisivo no solamente para España y Alemania, sino también para el mantenimiento y consolidación de la paz europea.

HAN FRACASADO LOS PLANES DEL MANDO MARXISTA

LONDRES.—Las noticias que se reciben acerca de la ofensiva de los marxistas españoles en el frente de Madrid, dan cuenta de que todos los intentos de los atacantes han resultado inútiles. Hasta ahora, por lo que los planes del mando marxista pueden considerarse como fracasados, pues al no haber conseguido nada prático al cabo de cinco días de ataque, con verdadero derroche de hombres y material, no cabe pensar en la posibilidad de ningún avance ni de ninguna conquista importante.

El periódico "Daily Mail" dice que los rojos de Madrid han tenido hasta ahora, de 15.000 a 20.000 bajas y han perdido 27 aviones, y gran cantidad de material de guerra, de diversas clases, sin que, en compensación, hayan logrado ningún éxito digno de tenerse en cuenta.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la capital

Durante el mes de Mayo último, el movimiento demográfico habido en la capital, arroja los siguientes resultados: defunciones, 194; nacimientos, 109 y matrimonios, 9.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la provincia

En lo que se refiere a la provincia, ha habido 811 nacimientos, 543 defunciones y 39 matrimonios.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la provincia

En lo que se refiere a la provincia, ha habido 811 nacimientos, 543 defunciones y 39 matrimonios.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la provincia

En lo que se refiere a la provincia, ha habido 811 nacimientos, 543 defunciones y 39 matrimonios.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la provincia

En lo que se refiere a la provincia, ha habido 811 nacimientos, 543 defunciones y 39 matrimonios.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico
Mes de Mayo
En la provincia

Caja de Recluta de Burgos número 36

MOVILIZACION DEL EJERCITO

Circular.—Dispuesto por O. C. de 12 de los corrientes, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 13 del actual, la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes a cupos de instrucción del reemplazo de 1930 de instrucción en el primero y segundo trimestres del año correspondiente, los que lo efectuarán con arreglo a las siguientes normas:

1.º Los reclutas comprendidos en este llamamiento y que no pertenezcan a cuerpos de Infantería, se presentarán en esta Caja de Recluta para su destino a Cuerpo.

2.º También deberán presentarse aquellos que perteneciendo a cuerpos de Infantería, sus planas mayores se encuentren en zona no liberada.

3.º Los que se encuentren disfrutando prórroga de primera clase y dentro de análogos períodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de la misma, debiendo de incorporarse asimismo a esta Caja de Recluta.

Burgos 14 de Julio de 1937.— El jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Palange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardia para el día 15 de Julio de 1937:
Ecuadra 12, Correos y Telégrafos.
Ecuadra 13, Hospital provincial.
Ecuadra 14, Hospital de San José.
Ecuadra 15, Fielato carretera Santander.

Ecuadra 16, Plaza de toros.

El día 16 los corresponden entrar de guardia, a las Escuadras 17, 18, 19, 20 y 21, y por el orden de sitios que se señalan a las Escuadras del día anterior.—El jefe local.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico

Mes de Mayo

En la capital

Durante el mes de Mayo último, el movimiento demográfico habido en la capital, arroja los siguientes resultados: defunciones, 194; nacimientos, 109 y matrimonios, 9.

Entre los nacidos, 62 fueron varones y 47 hembras.

Todos los partos fueron sencillos y hubo seis abortos.

Las defunciones corresponden 94 a varones y 38 a hembras, habiendo fallecido en dicho período de tiempo, trece niños menores de un año y 16 que no llegaban a los cinco.

Las causas de defunción fueron: muerte violenta o casual, 49; neumonía, 12; enfermedades del corazón, 9; otras enfermedades del aparato digestivo, 8; tuberculosis del aparato respiratorio, 8; senilidad, 7; hemorragia cerebral, 6; cáncer, 5; diarrea y enteritis, 4; otras enfermedades del sistema nervioso, 4; enfermedades generales y envencenamientos crónicos, 3; debilidad congénita, 3; otras enfermedades del aparato circulatorio, 2; nefritis, 2; otras tuberculosis, 1; ataxia locomotriz, 1; bronquitis, 1; otras enfermedades del aparato respiratorio, 1; enfermedades del hígado, 1.

En cuanto a los matrimonios, ninguno de los contrayentes contaba menos de veinte años, habiendo dos varones que pasaban de los cuarenta. Todos los contrayentes eran solteros, excepto en una inscripción, en la cual los novios eran un divorciado y una soltera.

En la provincia

En lo que se refiere a la provincia, ha habido 811 nacimientos, 543 defunciones y 39 matrimonios.

De estos últimos, corresponden 34 a solteros, uno a soltero y viuda, dos a viudo y soltera, otro a viudo y viuda y otro a divorciado y soltera y también como en la capital ninguno de los contrayentes era más joven de veinte años y sólo una hembra y cinco varones pasaban de los cuarenta sin llegar a los cincuenta.

Suman los nacimientos, como antes decimos, 811, y de los nacidos eran 431 varones y el resto hembras, cuya cifra alcanza a 380. Abortos se registraron 23.

Menores de un año, fallecieron en la provincia 84 defunciones y sin llegar a cinco, 118. Las defunciones en lo que a sexos se refiere, dan el siguiente resumen: 298 varones y 245 hembras.

Las causas de defunción fueron: muerte violenta o casual, 76; enfermedades del corazón, 59; hemorragia cerebral, 50; senilidad, 39; neumonía, 37; diarrea y enteritis, 30; otras enfermedades del sistema nervioso, 25; bronquitis, 24; tuberculosis del aparato respiratorio, 23; cáncer y otros tumores malignos, 21; debilidad congénita, 17; otras enfermedades del aparato circulatorio, 16; nefritis, 14; otras enfermedades del aparato respiratorio, 12; gripe, 8; otras enfermedades infecciosas y parasitarias, 8; enfermedades del hígado, 8; otras enfermedades generales y envencenamientos crónicos, 7; difteria, 5; ataxia locomotriz, 3; fiebre tífica, 2; escauritis, 2; diabetes azucarada, 2; apendicitis, 2; otras enfermedades del aparato urinario, 2; coqueleche, 1; tumores no malignos, 1; reumatismo crónico y gota, 1; septiciemia, 1; enfermedades del embarazo, 1.

En favor de la Montaña

Muy próxima ya la liberación de la provincia de Santander y su capital, merced al empuje bruto de nuestros ejércitos invencibles, está ya cercano el momento del abrazo a estos hermanos nuestros, que pronto se incorporarán a la gloriosa España de Franco.

Ellos, como los de Bilbao, han sufrido (y ya va para un año), todas las vejaciones, sufrimientos y penurias de la tiranía roja.

Pero, felizmente, el glorioso Ejército español y sus valientes milicias van a rescatar para siempre de la garrá marxista otra bellísima, y esta vez castellanísima, región, como lo es la de Santander.

Ya conocéis la falta casi completa de alimentos en que se encuentran los santanderinos. El hambre impera en Santander como en Madrid, como en Barcelona. Pero desde la reconquista de Bilbao, el problema de la alimentación en Santander es ya insoluble.

Pensad en los cientos de miles de personas, que obligados en su mayoría por los rojos-separatistas, iniciaron su penado éxodo hacia la Montaña, pocos días antes de la toma de Bilbao. Podría hacer os una idea del estado de inanición que se encuentran los santanderinos con esta nueva avalancha de gentes hambrientas que se les vino encima.

Acordáis del lamentable aspecto de desnutrición de los bilbaínos; las caras blancas, descarnadas; los cuerpos esqueléticos. Recordad el grito de las muchedumbres a la entrada de nuestras tropas en la capital de Vizcaya ¡¡¡pan blanco!!! ¡¡¡pan blanco!!!

Los santanderinos se peñarán aún con más angustia y necesidad, y es preciso que no les falte en el momento de su liberación. Es preciso hacerles ver que nuestro Ejército, en su lucha, persigue no la destrucción y la venganza, sino la reconstitución de España, la justicia, el pan y la paz.

No podemos desentendernos de los sufrimientos de españoles hambrientos en los primeros instantes hasta que se normalice la vida de la región.

Tened en cuenta que en nuestra retaguardia nada faltó desde el primer día del movimiento; que aquí nadamos en la abundancia. Pensad en la inmensa suerte que tuvisteis, españoles de la España liberada, los que no conocéis la España roja, si la comparáis con la de los que sufrieron los rigores de la anarquía.

Pues bien, por ese bienestar, por esa tranquilidad, por ese pan que os sobra diariamente, es por lo que se os pide vuestra aportación (con arreglo a vuestros medios), en especie o dinero, a fin de socorrer a nuestros hermanos los de Santander.

Sabemos que sois generosos, que sois caritativos y, sobre todo, que en la España que renace, la solidaridad ha de unir a los españoles en un abrazo fraterno.

Se acabó al ver morir de hambre a las gentes. La mutua ayuda y la cooperación se impone como una obligación ciudadana.

La organización "Auxilio Social" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, organiza actualmente convoyes de víveres y comedores ambulantes para socorrer a los santanderinos.

Acudid todos con vuestros donativos a socorrer a los montañeses.

Todos dispuestos a realizar la consigna del Generalísimo: Ni un hogar sin lumbré, ni una familia sin pan. Delegación Provincial de "Auxilio Social" de Santander, Almirante Bonifaz, 7 y 9. c/s en Banco Mercantil. Burgos.

El delegado provincial

Ecos de sociedad

El auditor de Guerra del sexto cuerpo de Ejército, don José Casado García, nos participa que ha tomado posesión del cargo al que ha sido despedido por la superioridad, y en el cual se nos ofrece para todo cuanto redunde en bien del servicio y de nuestra amada España.

Agradecemos tal deferencia y correspondemos con el mayor gusto a sus corteses ofrecimientos.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Suma anterior, 31.127,55 pesetas.
Familia del señor Bienzobas, 25 pesetas; don José María Peña, 5; don Julián Peña, 5; don Damián Estades, 2; un guardia civil, en memoria de su hijo, Sixto Hortigüela, 5; don Generalísimo Plaza Ariza, 50; don Juan Quintana Lozano y señora, 15; don Alberto Moreno Maestro, 15; don Fernando Hernández Mani us, 25; Ayuntamiento de Vecinos de Villaverde, 68,84; don José Costa Rapún, 50.

Bar Garllet, 25 pesetas; Caja Garllet, 25; Bar Punta Brava, 50; don Julián Díaz Güemes, 50; don Anselmo Ariznavarreta, 10; don Saturnino García, 15; don Victoriano Tenazas, de Salas de los Infantes, 10; Colegio Oficial de Secretarios, Interventores de Ayuntamientos y Diputaciones, 500; oficiales y clases y tropas del 61 batallón de Infantería, Regimiento de Infantería de San Marcial, 500; maestra nacional de Hovos del Tozo, 5.
Total, 32.601,45.
Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del gobierno civil.

Casa Munguía.--Plaza Mayor. 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



Buzos azules y kabis, Petos, Guardapolvos, Americanas azules, blancas, y colores.

CONCURSO DE HILATURAS

Bajo el título "Labor", nuestro querido colega de Lugo "El Progreso" publica el siguiente artículo que fué radiado por el micrófono de "Radio Lugo".

Concentrarnos a la próxima exposición de hilados y tejidos de Burgos.

El Ayuntamiento burgalés, insidando en el noble deseo de exaltar la pequeña industria rural-doméstica, como medio de conseguir el mejoramiento económico de nuestras clases humildes y por ende el aumento de la riqueza nacional, como base del engrandecimiento moral y material de la Patria, ha tomado el plausible acuerdo de organizar por medio de la Sociedad de "Hilanderas Españolas", una exposición de labores de la industria de hilados y tejidos, que constituirá el preludio de una incangable y constante campaña, en pro del resurgimiento de esta pequeña industria.

La citada entidad encargada de la organización del certamen, se ha dirigido a todos los lucenses, por medio de la excelentísima Diputación provincial, solicitando su valioso apoyo y su entusiástica cooperación mediante el envío de telas, encajes, elementos de trabajo—telas como rucaas, carbos—tornos, etc. etc., y cuantos otros objetos consideren pertinentes a este fin.

Refiriéndonos concretamente a nuestra provincia, es indudable que la industria lenera, puede convertirse en uno de los puntales más sólidos de nuestra economía del campo, recordando la importancia que en otros tiempos ha tenido, y mejorando aún su producción y aprovechamiento.

Tomarán parte en este concurso—que ha sido señalado para el 15 de Agosto—todas las regiones de la España liberada. Serán adjudicados diversos e importantes premios a los expositores y concursantes, otorgándose éstos: a la hilandería que hile el hilo de más finura, a la que elabore el mejor hilado de lana; a la mejor labor de tejido manual; al que presente el carro-torno de hilar más artístico; a la mejor colección de fotografías de asuntos relacionados con la industria manual de hilados y tejidos, etc. etc.

Cuantas personas deseen cooperar al éxito de este certamen, pueden dirigirse a la Diputación de Lugo (Museo provincial), enviando al mismo los objetos destinados a figurar en la exposición que serán devueltos a los expositores una vez clausurada aquella.

Es deber ineludible de todos los que se precien de buenos españoles, contribuir directa o indirectamente, con la aportación personal o con objetos para la exposición, al máximo esplendor de este certamen, con el que da principio una era de auxilio y protección a las hilanderas españolas, para acrecentar y de esta forma ir manteniendo el contacto social entre las grandes urbes industriales y los lugares más apartados haciendo llegar hasta los más remotos rincones de la nueva España, la acción benéfica y moralizadora del Estado que preside el Generalísimo Franco, de este nuevo Estado cuyos fines están orientados en la justicia y el trabajo.

Ni un óvulo sin pan, ni un hogar sin lumbré ha dicho el Caudillo. Y sus proféticas palabras, encontraron eco en la voluntad decidida de todos los españoles, favoreciendo en su desarrollo y exaltando en sus manifestaciones, todo aquello que tiene un valor, así moral, como económico.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Suscripción

Para el acorazado "España"

Suma anterior, 31.127,55 pesetas.
Familia del señor Bienzobas, 25 pesetas; don José María Peña, 5; don Julián Peña, 5; don Damián Estades, 2; un guardia civil, en memoria de su hijo, Sixto Hortigüela, 5; don Generalísimo Plaza Ariza, 50; don Juan Quintana Lozano y señora, 15; don Alberto Moreno Maestro, 15; don Fernando Hernández Mani us, 25; Ayuntamiento de Vecinos de Villaverde, 68,84; don José Costa Rapún, 50.

Bar Garllet, 25 pesetas; Caja Garllet, 25; Bar Punta Brava, 50; don Julián Díaz Güemes, 50; don Anselmo Ariznavarreta, 10; don Saturnino García, 15; don Victoriano Tenazas, de Salas de los Infantes, 10; Colegio Oficial de Secretarios, Interventores de Ayuntamientos y Diputaciones, 500; oficiales y clases y tropas del 61 batallón de Infantería, Regimiento de Infantería de San Marcial, 500; maestra nacional de Hovos del Tozo, 5.
Total, 32.601,45.
Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del gobierno civil.